

头条

# 民航局等多部门发布新规 来华航班乘客 需登机前5天内完成核酸检测

**据新华社电** 为确保国际旅行健康安全,降低疫情跨境传播风险,民航局、海关总署、外交部21日发布《关于来华航班乘客凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机的公告》,对来华航班乘客实行凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机的做法。

公告称,搭乘来华航班的中、外籍

乘客在登机前5天内完成核酸检测。检测应在中国驻外使馆指定或认可的机构进行。

中国籍乘客通过防疫健康码国际版小程序拍照上传核酸检测阴性证明。外国籍乘客凭核酸检测阴性证明向中国使领馆申办健康状况声明书。

有关航空公司负责在登机前查验

健康码状态和健康状况声明书。不符合相关要求的乘客不能登机。各航空公司应严格履行查验手续。

公告说,乘客提供虚假证明和信息,须承担相应法律责任。中国大使馆将认真评估驻在国核酸检测能力,并在具备条件的时候发布具体实施办法。

焦点

## 乌鲁木齐市新冠肺炎疫情新增病例较大幅度下降

**据新华社电** 乌鲁木齐市疾控中心主任芮宝玲21日表示,乌鲁木齐市7月20日新冠肺炎确诊病例和无症状感染者较前三日有较大幅度下降,目前疫情传播风险依然存在,居民不能掉以轻心。

在新疆维吾尔自治区人民政府新闻办公室21日举办的新闻发布会上,芮宝玲表示,7月20日零时至24时,乌鲁木齐市新增新冠肺炎确诊病例7例,无症状感染者5例,较前三日有较大幅度下降。主要原因有三点,一是通过深入的流行病学调查,在疫情早期有效识别了聚集活动参与人员,并全部进行集中医学观察,有效切断了传播链。二是按照新冠肺炎发病潜伏期计算,前期接受医学观察的一代密切接触者已经陆续转为确诊病例和无症状感染者。三是乌鲁木齐市及时采取城市严格管控措施,有效减少人员交叉流动,遏制住了疫情的蔓延。

芮宝玲提醒,目前乌鲁木齐市疫情传播风险依然存在,居民不能掉以轻



■7月20日,乌鲁木齐市天山区城管局清运队的工作车辆在市区光明路进行消杀作业。  
新华社发

心,尤其要注意在社区封闭管理期间,严禁参加社区内跨家庭、跨院落的聚餐、聚会活动,严格服从社区防控管理。

截至7月20日24时,新疆(含兵团)现有确诊病例55例(其中重症病

例4例),乌鲁木齐市53例、喀什地区1例(乌鲁木齐市输入病例)、兵团1例;现有无症状感染者55例,均在乌鲁木齐市;尚有3119人正在接受医学观察。

关注

## 马来西亚将恢复对入境者集中隔离

**据新华社电** 马来西亚政府21日宣布,鉴于新冠病例数在世界范围内持续快速增加,且马来西亚近日有输入病例导致本地传播,决定重新对入境的本国和外国公民实施集中隔离措施。

负责协调疫情防控措施的国防部长伊斯梅尔·萨布里·雅各布当天在新闻发布会上表示,最近几天,新冠疫情在全球范围内呈现加速扩散趋势。马来西亚近来确诊病例出现上升趋势,部分源于感染后回国的本国公民。有的入境者未遵守居家隔离措施,导致本地传播。

伊斯梅尔说,从7月24日开始,所有入境者必须在政府指定的地点强制隔离14天,并自行承担相关费用。

为控制疫情蔓延,马来西亚政府今年4月起曾实施对入境者强制集中隔离的措施。随着疫情一度好转,马来西亚从6月开始允许通过筛查的入境者居家隔离,同时允许部分在马定居或工作的外国公民入境。不过,此后出现了数起入境者通过机场筛查却随后出现症状并确诊,导致本地传播的感染事件。

## 世卫:全球累计新冠死亡病例超60万

中国一种疫苗2期临床试验取得良好结果

**据新华社电** 来自世界卫生组织的数据显示:截至欧洲中部时间20日10时(北京时间20日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加229780例,达到14348858例;死亡病例较前一日增加5111例,达到603691例。

来自美国约翰斯·霍普金斯大学的数据:截至北京时间21日7时45分,全球新冠确诊病例达14632087例,死亡病例为608572例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达

3816427例,死亡病例为140879例。

中国研究团队20日在英国医学期刊《柳叶刀》发表论文说,他们对一种新冠病毒疫苗开展了2期临床试验,结果显示这种疫苗是安全的,并能诱导人体产生免疫应答。中国军事科学院军事医学研究院生物工程研究所陈薇院士、江苏省疾控中心朱凤才教授等研究人员开展了这项临床试验。这个团队此前已完成了对该疫苗的1期临床试验,相关成果也已发表。

## 印度首都近四分之一受检者新冠抗体阳性

**据新华社电** 印度卫生和家庭福利部21日发表声明说,近日一项针对新冠病毒的血清抗体检测显示,首都新德里地区接受检测者中近四分之一的人结果呈阳性,其中许多人可能曾是无症状感染者。

声明说,印度国家疾病控制中心与新德里市政府于6月27日至7月10日合作进行了这项血清抗体检测。研究人员共收集了21387个血清样本进行检测,结果显示新冠病毒抗体阳性检出率为23.48%。

研究人员在首都所有11个地区

成立了小组,在征得被检测者书面同意后,收集血液样本,并按印度医学研究理事会批准的方法检测新冠病毒抗体。

声明说,检测结果说明首都地区仍有很大一部分人口有感染新冠病毒的风险,必须继续采取严格防疫措施,人们应保持社交距离、佩戴口罩、勤洗手和避免去人多拥挤的地方。

与核酸检测旨在确认检测时人体是否感染新冠病毒不同,抗体检测的主要作用是确认被检测者是否曾经感染病毒。

时事

## 英方暂停与香港引渡协定 中方强烈谴责并坚决反对

**据新华社电** 中国驻英国大使馆发言人20日表示,英方不顾中方严正立场和一再交涉,再次违反国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政,企图干扰香港国安法实施,破坏香港繁荣稳定,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

据报道,英国外交大臣拉布20日在议会下院宣布,英方将立即、无期限地暂停与香港引渡协定,并禁止向香港出口有关武器。

中国驻英国大使馆发言人在回答相关提问时说,近期英方多次围绕香港国安法做出错误言行,干涉香港事务和中国内政,中方已多次向英方提出严正交涉,表示强烈不满和坚决反对。

教育

## 国家助学贷款利率下调 还本宽限期延长

**据新华社电** 记者21日从教育部了解到,为加大对家庭经济困难学生的支持力度,进一步减轻贷款学生经济负担,教育部、财政部、中国人民银行、银保监会等近日联合印发通知,对国家助学贷款有关政策作出调整完善。

通知明确,从三个方面对国家助学贷款有关政策作出调整:一是助学贷款还本宽限期从3年延长至5年。二是助学贷款期限从学制加13年、最长不超过20年调整为学制加15年、最长不超过22年。三是2020年1月1日起,新签订合同的助学贷款利率按照同期同档次贷款市场报价利率(LPR)减30个基点执行。

热点

## 犯强奸罪学生 受“留校察看”处分 浙大启动调查

**据新华社电** 记者21日下午从浙江大学了解到,浙江大学已对犯强奸罪学生受留校察看处分相关情况启动后续调查。

浙江大学发布的情况通报显示,2020年4月17日,杭州市西湖区人民法院判处努××有期徒刑一年六个月,缓刑一年六个月。随后,该生所在学院按照《浙江大学学生违纪处理办法》相关要求开展调查并将调查结果呈报校学生奖惩委员会。6月8日,根据《浙江大学学生违纪处理办法》第十七条第一款第三项规定“被判处有期徒刑被宣告缓刑的,给予留校察看或者开除学籍处分”,鉴于司法部门认定努××系犯罪中止、具有自首情节,校学生奖惩委员会会议表决决定给予该生留校察看处分。

7月20日晚,浙江大学犯强奸罪学生受留校察看处分的信息在网络平台引发争议。21日,有网友爆料称该生疑似长期存在性骚扰等行为,还有网友对该生疑似被判罪后还在从事娱乐社交活动等表达了不满。

浙江大学在情况通报中表示,针对网上反映关于该生的相关情况,学校高度重视,立即启动了后续调查。学校以育人为本,致力于营造风清气正的校园环境,一定会以事实为依据,严肃处理一切违反校纪校规的行为,绝不姑息。